Н А Р Е Д Б А
за гробищните паркове на територията на Община Ихтиман
 

Р А З Д Е Л  І
ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
             Чл.1. Тази наредба урежда управлението и вътрешния ред в гробищните паркове, организацията и осъществяването на обредните погребални услуги, реда и условията за извършване на погребения, ползването и благоустрояването на гробищните и урнови места и свързаните с тази цел услуги в гробищните паркове на територията на Община Ихтиман.
            Чл.2. (1)Гробищните паркове са публична общинска собственост по силата на чл.140 във връзка с чл.17, ал.2 и ал.4 на Конституцията на Република България и чл. 3, ал.2, т.2 от Закона за общинската собственост и са част от инфраструктурата на гр. Ихтиман.

(2) Наредбата няма за цел регламентиране на ритуалите при погребения. Религиозните погребални ритуали се извършват съобразно съответното вероизповедание  при спазване на Наредба №2 от 21 април 2011г. за здравните изисквания към гробищните паркове /гробища/ и погребването и пренасянето на покойници. 
            Чл.3. Създаването на нови, разширяването или закриването на действащи гробищни паркове и гробища на територията на общината става с решение на Общинския съвет.

            Чл.4. По желание на религиозни общности или етнически групи могат да се обособят самостоятелни парцели, при спазване изискванията на съответните нормативни актове.

 

Р А З Д Е Л   ІІ
 СТОПАНИСВАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ
            Чл.5. Гробищните паркове на територията на Община Ихтиман, сградите и съоръженията в тях, публична общинска собственост се стопанисват и поддържат от Община Ихтиман, която може да възлага дейностите по стопанисването и поддържането му на  специализирано дружество регистрирано по търговския закон или друго юридическо лице  по решение на общинския съвет чрез  договор за съвместна дейност.
            (1) Когато дейността се извършва чрез специализирана фирма договорът може да бъде за срок до 10 години.

(2) Контролът върху дейността и спазването на нормативните изисквания се извършва от специализираните органи на Общинска администрация гр.Ихтиман.
            Чл.6. Юридическото лице по чл.5 поддържа  гробищните терени, сгради и съоръжения, извършва озеленяване и почистване на гробищните паркове.
            Чл.7. (1). Юридическото лице по чл.5 определя мястото в гробищните паркове за извършване на погребение или урнополагане, след съгласуване и подготвяне на необходимите документи с общинската администрация.
(2). Осъществява дейности по организация на погребенията, изкопаване на гроб, полагане на покойника, заравяне и оформяне на гроб;

(3). Провежда ритуали, осигурява ковчег, надгробен знак, погребални потреби за траурни ритуали и др. при желание на близките или на търговските субекти,  срещу заплащане; 

(4). Благоустрояването на парцелите в гробищните паркове се съгласува предварително с търговското дружество или юридическото лице по чл.5 и се извършват в съответствие с изискванията на законите.
        Чл. 8. (1) С решение на Общинския съвет Община Ихтиман поема разходите за обикновено погребение на трупове с неидентифицирана самоличност, на самотни граждани без близки и роднини, бездомни, безпризорни, настанени в заведения за социални услуги, регистрирани в службите за социално слаби и при възникване на особени случаи. 

(2) Услугите по предходната алинея се заплащат от общината срещу издадена фактура на физическото или юридическото лице. 

Чл.9. Дружеството  или юридическото лице по чл.5 е длъжно да съблюдава спазването  и изпълнението на тази наредба ,и спазване изискванията на Наредба №2 от 21 април 2011г. за здравните изисквания към гробищните паркове /гробища/ и погребването и пренасянето на покойници. 

 
Р А З Д Е Л   ІІІ
ГРОБНИ МЕСТА И ТЯХНОТО ПОЛЗВАНЕ
              Чл.10.(1). Гробните места представляват: обикновени и урнови гробове, урнови ниши и фамилни гробни места /гробници/, състоящи се от два и повече гроба.

 (2). Обикновените гробове са обособени части от парка или гробището, съгласно изискванията на Наредба №2 от 21 април 2011г. за здравните изисквания към гробищните паркове /гробища/ и погребването и пренасянето на покойници. 

             (3). Урновите гробове са обособени в определени размери части на гробищния парк или гробище за полагане на една или повече урни с праха на покойници.

            (4). Урнови ниши са обособени части от специално изградени в гробищния парк стени /урнови стени/ в определени размери за полагане на урни с праха на покойници.

            (5). Урна с праха на покойника може да се положи както в урнова ниша, така и в урнов или обикновен гроб.

            Чл. 11. (1).  Ползване на обикновен и урнов гроб, както и на фамилната гробница обхваща:

1. Извършване на последващи погребения в него по реда и условията на тази наредба;

2.  Поставянето на временни или трайни надгробни знаци: паметници, огради, фото-керамични портрети с лика и изписване името на покойника с датите на раждането и смъртта му;

3.  Засаждане на декоративни цветя и треви;

4.  Извършване на траурни и възпоменателни обреди.

(2). Правото на ползване на урнова ниша обхваща :

1. Извършване на последващо урнополагане по реда и при условията на тази Наредба.

2. Поставяне на табела с изписване името на покойника, датите на раждане и смърт и фото-керамичен портрет с лика му.

3. Полагане на цветя в монтирана край нишата ваза.

4. Извършване на траурни и възпоменателни обреди.

            (3). Индивидуално благоустрояване на отделни гробове и на фамилни гробници от наследниците на починалите лица или от инициативни граждански комитети и организации се допуска само след предварително съгласуване с  търговското дружество или юридическото лице .
            Чл. 12. Полагането на друг покойник в обикновен гроб не се допуска преди изтичането на 8 години от предишното погребение. Това ограничение не се прилага за урнополагане.

Р А З Д Е Л   ІV
ПОГРЕБЕНИЯ
             Чл. 13. (1). В гробищните паркове на територията на Община Ихтиман се погребват:

             1.покойници, които към датата на смъртта си, са имали постоянен или настоящ адрес на територията на Община Ихтиман;  
             2.покойници – бездомници;

              (2). Покойници с постоянен или настоящ адрес към датата на смъртта им в други населени места мога да бъдат погребвани в гробищните паркове на територията на Община Ихтиман след разрешение на Кмета на общината и само ако погребването им в гробище по техен постоянен или настоящ адрес е невъзможно или много затруднено.
 Чл. 14. Всички погребения се извършват по реда на Наредба №2 от 21 април 2011г. за здравните изисквания към гробищните паркове /гробища/ и погребването и пренасянето на покойници. 

            Чл. 15. Близките на починалото лице или съответното болнично заведение, в което е настъпила смъртта, са длъжни веднага след констатирането й да уведомят длъжностното лице от общинска администрация за съставяне на акта за смърт и издаване на препис – извлечение от него.Медицинското съобщение за смърт и личната карта /личния паспорт/ на починалия се носят от близките на починалия или упълномощено от тях лице. До съставянето на акта за смърт не могат да се предприемат никакви действия за организация на погребението.

            Чл. 16. Когато има съмнения или данни за насилствена смърт, погребението се извършва след получаване на разрешение от компетентните органи..

            Чл. 17. Погребването в общи гробове е забранено.

Чл. 18. Предварително запазване на индивидуални гробни места е забранено.

Р А З Д Е Л    V
ОБЩЕСТВЕН РЕД В ГРОБИЩНИЯ ПАРК
            Чл.19. Посещения в гробищния парк се допускат :

1.      За времето от 01 април до 30 септември - от 7.00 ч. до 20.00 ч.

2.      За времето от 01 октомври до 31 март     - от 8.00 ч. до 18.00 ч.

 
Чл. 20. В района на гробищните паркове се забранява :

1. Посещението на деца под 14-годишна възраст, ако не са съпроводени от пълнолетни лица;

2. Влизането с превозни средства, освен когато с тях се обслужват инвалиди, болни или възрастни немощни хора;

3. Въвеждането на кучета, домашни и други животни;

4. Приготвянето на циментови и варови разтвори по алеите, струпването на насипни материали и части за паметници без надлежно разрешение от търговското дружество или юридическото лице.
5. Отсичането на дървета без разрешение от Община Ихтиман.

Чл. 21. С разрешение на   юридическото лице по чл.5 може да се допусне влизането на превозни средства за превозване на строителни материали, паметници, огради и при други особени случаи.

            Чл. 22. Не се разрешава извън определените за целта места :

1.   Изхвърлянето на хранителни и други отпадъци и увехнали цветя и треви;

2.   Паленето на огън и изгарянето на отпадъците;

3.   Разлепване и поставяне на некролози, афиши, реклами, съобщения и други подобни освен на определените за тази цел места.
4.    Засаждане на плодни и декоративни дървета в гробните места.

Чл. 23.(1). Наследниците на починалия или  са длъжни да поставят трайни надгробни знаци и да ги поддържат в добър вид.

               (2). Наследниците на починалия са длъжни да почистват гробовете и окологробното пространство.  

Чл. 24. Гробните места, които са напълно запустели, се предоставят за други погребения по реда на чл. 12.
 

Р А З Д Е Л    VІ
КОНТРОЛ И САНКЦИИ
Чл. 25. С парична глоба 50 лв. до 500лв.  се наказват нарушителите на разпоредбите  от настоящата наредба.

             Чл. 26. Контролът по изпълнение на тази наредба се възлага на кмета на Общината и на  юридическо лице по чл.5
   

Р А З Д Е Л     VІІ
 ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ 

            § 1. Настоящата наредба се отнася  за гробищните паркове на територията на Община Ихтиман.


§ 2. Отменен 

            § 3. За неуредените въпроси  за  хигиенните изисквания за изграждане и поддържане на гробищния парк, погребване и пренасяне на покойници да се спазват изискванията на Наредба №2 от 21 април 2011г. за здравните изисквания към гробищните паркове /гробища/ и погребването и пренасянето на покойници. 

§ 4. Наредбата е приета от ОбС – Ихтиман на основание чл. 22, ал. 1 от ЗМСМА и § 2 от Наредба № 21 на МЗ от 1984 г. /изм. и доп.. ДВ.59/2002 г./  с Решение № 767, по Протокол № 43 от 29.04.2011г., Наредбата е променена с Решение № 347/29.03.2013г.
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